ALAN OLCME VE ALAN OLCULERI 26 Nisa 2994

Asagida verilen ABCD paralelkenarindan Sekil 1’deki gibi gevre uzunlugu 40 cm olan AFCE karesi kesilip
cikarihyor. Kalan pargalar kenarlarindan ¢akistirilarak Sekil 2'deki paralelkenar elde ediliyor.
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AFCE karesinin alani ile elde edilen paralelkenarin alani birbirine esittir.
Buna gore, Sekil 2'deki [AD] kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 20 B) 10 C)8 D)5
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Kareli kadgit zerinde verilen boyali bélgenin alani kag santimetrekaredir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30
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Mehmet, sekilde olclleri verilen bahgesinin bir kismina sera yapacak, kalanin yarisini ise satacaktir.
Sera yapacagi alan 4 dekar olduguna gore, satacagi alan kag ardir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

"1899 yilinda G. Pick adli bir matematikgi, kdseleri bir kareli kdgidin kdse noktalarinda olan bir gokgenin

alanini bulmak icin basit bir ydntem gelistirmistir. N, ¢okgenin igindeki; B, cokgenin kenarlari Gzerindeki kése
noktalarinin sayisi olmak Uzere;

Alan=N + % = 1'dir.

Bu yénteme gére, yukaridaki seklin alani kag br2 dir?

A) 14,5 br2 B) 15 br2 C) 15,5 br2 D) 16 br2
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Alani 126 cm2 oIanABAC’nin [BC] kenarina ait yuksekligi 12 cm’dir. Bu tggenin [BC] kenarinin uzunlugu 7 cm
kisaltildiginda, olusan tg¢genin bu kenarina ait yiksekligi degismekte ve alani baglangictaki G¢ggenin alaninin

% ‘i olmaktadir.

Buna gore, olusan tg¢genin [BC] kenarina ait yuksekligi ka¢ santimetredir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12

6) Ucgen seklinde bir arsanin bir kenari 50 m, bu kenara ait yiikseklik 30 m dir.
Arsanin % 20 sine ev yapildigina goére, bahce icin kag m2 yer kalmistir?

A) 300 B) 400 C) 500 D) 600

D

Sekilde, 1’den 4’e kadar numaralandiriimis kesikli gizgilerden hangisi ABCD paralelkenarinin bir
yuksekligidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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Kareli kagitta verilen boyali sekillerin kapladidi toplam alan ka¢ santimetrekaredir?

A) 134

B) 138

C) 146

1 birim
—

Yukarida noktali kagitta verilen seklin alani kag birim karedir?

A) 28

B) 30

C) 32

“T1 birim

D) 148

D) 36
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Kenar uzunluklari 12 cm ve 8 cm olan sekildeki dikdértgende E ve F noktalari, Gzerinde bulunduklari
kenarlarin orta noktalaridir.

Buna gore, AEFB ddértgeninin alani kag santimetrekaredir?

A) 70 B) 60 C) 50 D) 40

Asagidaki sekil 4 tane es paralelkenar, bir tane dikdértgen ve bir tane Gggenden olusmustur. Sekildeki
dikdértgenin alani 180 cm?2, paralelkenarlardan birinin alani 20 cm2, |AB|=10 cm ve |[CD|=12 cm’dir.
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Buna gore, sekildeki G¢genin alani kag santimetrekaredir?

A) 80 B) 60 C) 40 D) 20
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10 cm
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_
ABCD paralelkenarinda, |AD| = 10 cm, |AE| = 13 cm ve |EB| = 2 cm’dir. DEC’nin alani 60 cm2 olduguna
gore, ABCD paralelkenarinin [BC] kenarina ait ylksekligi kag santimetredir?

A) 12 B) 10 C)8 D) 6

¢20m

2cm

Yukaridaki sekilde verilen tarali bélgenin alani kag cm2 dir?

A) 48 B) 56 C) 76 D) 96



[!! Asagidaki esitliklerden hangisi yanlistir?

A) 5 km2 =5 000 000 m2 B) 12 000 cm2 = 1,2 m2

C) 280 000 mm2 = 0,28 m2 D) 0,8 m2 = 80 000 cm?2

Asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 0,4 km2 = 400 m2 B) 25 dam2 = 2500 cm?2

C) 1200 cm2 = 0,12 m2 D) 10000 mmZ2 = 0,01 dam?2



Ust yiizeyi paralelkenar seklinde olan asagidaki masanin kenar uzunluklari, 10 cm uzunlugunda olan dzdes kalemlerle

Olciilecektir.

1. Durum 2. Durum

Bu kalemler masanin uzun kenari tizerinde aralarinda bosluk birakiimadan uc¢ uca dizildiginde 1. durum, iki uzun kenari
arasina; aralarinda bosluk birakilmadan kenara dik olacak sekilde u¢ uca dizildiginde ise 2. durum olusmaktadr.

Buna gore bu masanin st yiizeyinin alani desimetrekare cinsinden asagidakilerden hangisine esit olabilir?
(1 dm? =100 cm?)

A) 18 B) 25 C)28 D) 32



